

Posudok oponenta na diplomovú prácu Miroslava Dvořáka:

Vybrané aspekty decentralizace tzv. státu autonomií

Otázka španielskej decentralizácie je v skutku jednou z najzaujímavejších a najaktuálnejších tém súčasnej španielskej politológie. Fenomén demokratizačného a decentralizačného procesu po smrti Franca sa považuje za principiálnu problematiku v tejto oblasti. V tomto kontexte sa preto javí snaha kolegu Dvořáka o analýzu štátu autonomií ako veľmi aktuálna. Aj to je dôvod, prečo predložená práca spĺňa základnú požiadavku, a to tematicky vhodne definovaný predmet štúdia.

Čo sa samotnej štruktúry predloženého textu týka, autorovým východiskom sú všeobecné teoretické prístupy, ktorým sa prehľadne venuje v prvej kapitole diplomovej práce. Teoretické východiská z tejto kapitoly slúžia síce autorovi ako odrazový mostík k rozboru vlastného prípadu Španielska, postrádam však akúsi konkrétnu prepojenosť a terminologickú relevanciu tejto časti práce. Ďalšia časť práce načrtáva historický vývoj a územnú štruktúru Španielska (podľa môjho názoru vcelku zbytočne dlhá a nie som si istá, či dôležitá vsuvka do práce s iným cieľom) a pokračuje už nosnou časťou venovanou vzťahom štát – autonómie, inštitúciám autonómnych vlád či samotnej asymetrii štátu autonomií. Práve v tejto časti sa veľmi výrazne prejavuje autorova schopnosť využívať vlastnú analýzu konkrétneho fenoménu a použiť informácie o problematike, ktorými nepochybne oplýva. Dokážem si však predstaviť hlbší a názornejší rozbor záverov celej práce. Oceňujem však výber a zložitost' témy najmä z dôvodu nedostatku relevantných publikácií a schopnosť spracovávať literatúru cudzojazyčnú.

Do diskusie počas obhajoby navrhujem tieto dodatočné otázky, námety na diskusiu:

- pokúste sa analyzovať odlišnosti v prístupe hlavných katalánskych a baskických politických strán vo vzťahu k autonómii
- pokúste sa načrtnúť hlavnú líniu smerovania štátu autonomií

Z formálneho hľadiska (až na pár preklepov) práca takisto splňuje požiadavky na práce tohoto typu na IPS kladené. Prínosným doplnkom vlastného textu sú prílohy v podobe tabuliek, máp a príloh k tematike zaradené na koniec práce.

Téma teda výsostne zaujímavá, celkové spracovanie problematiky študentom Miroslavom Dvořákom veľmi prehľadné, logicky a analyticky zhrnuté a vyhodnotené.

Vzhľadom k uvedeným faktom usudzujem, že predložený text spĺňa požiadavky na diplomovú prácu a doporučujem ju, podľa úspešnosti obhajoby, hodnotiť stupňom **výborne – veľmi dobre**.

V Prahe, 5.9.2006

